
RESULTATS DETAILLES
Etude la chose en partenariat avec BVA
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Enquête réalisée en partenariat avec BVA auprès d’un échantillon de
2114 jeunes âgés de 18 à 30 ans du 12 au 23 mai 2017.

Echantillon de 2114 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 à 30 ans.

Chaque marque a été vue par au moins 1 000 personnes. Les
marques sont évaluées par les personnes déclarant a minima les
connaître.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des
quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, profession de
l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Recueil

Echantillon

La diffusion des résultats de cette enquête doit être accompagnée d’éléments techniques tels que : la méthode d’enquête, les dates de 
réalisation, le nom de l’institut, la taille d’échantillon.
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Travailleur : 39% 

Généreux : 38%

Prudent : 29% 

Sociable : 32% 

Connecté : 27%

Responsable : 38% 

Libre : 27%

Passionné : 28% Insolent : 23% 

Paresseux : 30% Insouciant : 27% 

Sociable : 23%
Influençable : 23%

Connecté : 50%

Impatient : 25%

Révolté : 24%

Vous décrivent le mieux, vous personnellement décrivent le mieux les jeunes de votre génération, selon vous  

Femmes : 43% 

Femmes : 32% 

Elèves, étudiants : 34% 

CSP+ : 33% 

CSP + : 31% 18-21 ans : 30% 

Optimiste : 27%
CSP+ : 30% Tolérant : 26%

Femmes : 30% 

Libre : 20%Egoïste : 20%

Quels sont parmi les adjectifs qualificatifs suivants ceux qui… 
(8 réponses possibles sur une liste de 30 adjectifs, les 10 premiers sont présentés)
Base : à tous

Cite au moins un 
adjectif positif : 

94%
Cite au moins un 

adjectif négatif : 53%
Cite au moins un 

adjectif positif : 61%

Cite au moins un 
adjectif négatif : 

85%
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59%

50%

62%

49%

35%

37%

34%

32%

26%

22%

17%

9%

35%

44%

30%

43%

53%

49%

50%

50%

52%

51%

47%

20%

4%

4%

6%

6%

10%

11%

13%

15%

18%

23%

30%

29%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

5%

40%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

Très importante Assez importante Pas vraiment importante Pas du tout importante Ne se prononce pas

La liberté (de ses opinions, de ses actions…)

Etre indépendant, être autonome, se débrouiller tout seul

La famille

L’équilibre vie privée – vie professionnelle

L’ordre public, le respect de la loi

Chercher à préserver la planète

La réduction des inégalités sociales

L’ambition, travailler dur pour réussir

La réussite matérielle, gagner de l’argent

Le respect des traditions, de nos coutumes, de nos 
manières de vivre

La recherche de sensations fortes et de plaisirs immédiats

La religion

94%

94%

92%

92%

88%

86%

84%

82%

78%

73%

64%

29%

Sous
total 

Importante

Q1. Voici un certain nombre de valeurs qui peuvent compter dans la vie des gens. Pour chacune d’entre elle, diriez-vous qu’elle est pour 
vous personnellement…
Base : à tous

5%

5%

7%

7%

11%

13%

15%

17%

21%

26%

35%

69%

Sous
total pas 

importante
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62%

59%

50%

49%

37%

35%

34%

32%

26%

22%

17%

9%

Très importante

La famille

La liberté (de ses opinions, de ses actions…)

Etre indépendant, être autonome, se débrouiller tout seul

L’équilibre vie privée – vie professionnelle

Chercher à préserver la planète

L’ordre public, le respect de la loi

La réduction des inégalités sociales

L’ambition, travailler dur pour réussir

La réussite matérielle, gagner de l’argent

Le respect des traditions, de nos coutumes, de nos 
manières de vivre

La recherche de sensations fortes et de plaisirs immédiats

La religion

18-21 ans : 30%

Elèves, étudiants : 63%

Revenus inférieur à 1000 € par mois : 40%

Femmes : 56%

Elèves, étudiants : 43% 

Femmes : 68%

CSP+ : 55%

Q1. Voici un certain nombre de valeurs qui peuvent compter dans la vie des gens. Pour chacune d’entre elle, diriez-vous qu’elle est pour 
vous personnellement…
Base : à tous

(vs Hommes : 56%)
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Q2. Quand vous pensez à votre avenir dans chacun des domaines suivants, êtes-vous… 
Base : à tous

21%

19%

20%

34%

18%

18%

12%

10%

8%

60%

62%

58%

42%

58%

57%

51%

38%

30%

16%

17%

18%

18%

20%

21%

30%

38%

50%

2%

1%

3%

5%

3%

3%

6%

13%

11%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Très optimiste Plutôt optimiste Plutôt pessimiste Très pessimiste Ne se prononce pas

Votre accès aux loisirs

La possibilité de rencontrer des gens nouveaux

Votre accès à un logement convenable

Votre situation amoureuse

Votre accès aux soins

Votre situation professionnelle

Votre niveau de vie, votre pouvoir d’achat

Le contrôle de vos données personnelles

L’environnement (qualité de l’air…)

81%

81%

78%

76%

76%

75%

63%

48%

38%

Sous-total 
Optimiste

18%

18%

21%

23%

23%

24%

36%

51%

61%

Sous-total 
Pessimiste
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8%

13%

13%

17%

21%

25%

28%

36%

37%

40%

40%

Fidélité

Ecologie

Ecole

Auto-entrepreunariat

Mariage

Argent

Europe

Libéralisme

Réseau sociaux

Consommation

Marques

91%

86%

86%

82%

78%

74%

71%

63%

62%

59%

59%

Plutôt Positif Plutôt Négatif

CSP- : 32%

Revenus égal ou 
supérieur à 3000 € 
par mois : 91% 

18-21 ans : 68%

18-21 ans : 75% 

Femmes : 81%

Revenus inférieur à 1000 € par mois : 23%

Hommes : 16%

18-21 ans : 64% / Hommes : 62%

18-21 ans : 69% 

Hommes : 62%

Nsp pour chaque item  : 1%

Elèves, étudiants : 85%

Elèves, étudiants : 78%

Q4. Chacun des mots suivants vous inspire-t-il quelque chose de plutôt positif ou de plutôt négatif ? (1/2)
Base : à tous
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43%

44%

45%

47%

59%

61%

63%

65%

70%

70%

71%

80%

Mondialisation

Open space

Marketing

Végétarisme

Immigration

Publicité

Religion

Risque

Cannabis

Politique

Pornographie

Télé réalité

56%

55%

54%

52%

40%

38%

36%

34%

29%

29%

28%

19%

26-30 ans : 51% Elèves, étudiants : 66% 

Hommes : 35% / CSP+ : 34% 

Hommes : 34%

Hommes : 41% Femmes : 72%

Femmes : 57%

26-30 ans : 53% / CSP+ : 49% Elèves, étudiants : 65% 

Hommes : 44%

CSP- : 64% Elèves, étudiants : 46% 

26-30 ans : 65% 

26-30 ans : 53% 18-21 ans : 63%

18-21 ans : 42%

18–21 ans : 22%

Femmes : 75%

Femmes : 77%  
CSP– : 76% 

Femmes : 87%

Plutôt Positif Plutôt Négatif

Q4. Chacun des mots suivants vous inspire-t-il quelque chose de plutôt positif ou de plutôt négatif ? (1/2)
Base : à tous
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42%

27%

9%

9%

6%

3%

4%

73%

46%

24%

20%

14%

12%

10%

En premier Au total

On travaille

On vit seul

On paye ses impôts

On a des enfants

On obtient son diplôme de fin d’études

On se marie

On passe son permis de conduire

Femmes : 52%

Hommes : 16% 

Elèves, Etudiants : 20%

Revenus égal ou supérieur à 
3000€ par mois : 77%

Q5. Pour vous, à partir de quand devient-on vraiment adulte ? Quand… 
(2 réponses possibles) - Base : à tous
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13%

12%

10%

10%

8%

6%

5%

65%

52%

52%

48%

39%

34%

14%

18%

27%

31%

31%

42%

47%

44%

3%

8%

6%

10%

10%

12%

36%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas

La génération des 30-40 ans

Votre supérieur hiérarchique

Vos professeurs

Les marques

La génération des 50 ans et plus

Les chefs d’entreprise

Les hommes et femmes politiques

78%

64%

62%

58%

47%

40%

19%

Sous total 
Bien

Aux étudiants (482)

Aux actifs salariés (1317)

Hommes : 47%
Revenus < 1000 € par mois : 36%

Hommes : 25%

CSP+ : 83%
18-21 ans : 73%

18-21 ans : 41%

18-21 ans : 64%

Q6. De manière générale, avez-vous le sentiment que les personnes suivantes vous comprennent… ? 
Base : à tous

21%

35%

37%

41%

52%

59%

80%

Sous-total 
Mal 
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En premier Au total

23%

18%

18%

15%

13%

8%

5%

42%

37%

31%

31%

24%

22%

12%

La télévision

La presse écrite

Les discussions avec vos proches 

Les sites internet des grands médias 

Les réseaux sociaux

La radio

Les forums de discussion sur Internet

Femmes : 40%

Hommes : 15% 

18-21 ans : 28%

26-30 ans : 26%

Q7. Parmi les sources suivantes, quelles sont celles auxquelles vous faites le plus confiance pour vous informer sur ce qui se passe en 
France et dans le monde ?
(2 réponses possibles)
Base : à tous
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« Dégouté » 38%

« Désabusé » 30%

Indifférent

Optimiste

Impliqué

Enthousiaste

22%

14%

10%

6%

État d’esprit négatif : 76 % 
Femmes : 80% 

CSP- : 79%

État d’esprit positif : 28 % 
Hommes : 32 %       

Elèves, étudiants : 34%

Q8. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui traduisent le mieux votre état d’esprit à l’égard de la politique aujourd’hui ? 
(2 réponses possibles) 
Base : à tous
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Plutôt bonne image Plutôt mauvaise image

Les professionnels de santé 
(médecins, hôpitaux) 84%

La justice
53%

L’armée 
79% La sécurité 

routière 71%

La sécurité 
sociale 66%

La police 
70%

Les banques
66%

Les médias
67%

Q9. Diriez-vous que vous avez plutôt une bonne image ou plutôt une mauvaise image de….
Base : à tous



QUELLE RELATION AUX MARQUES ?

Etude la chose en partenariat avec BVA
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38%

28%

8%

6%

3%

5%

4%

3%

3%

2%

79%

75%

31%

26%

20%

18%

18%

13%

9%

5%

Le prix

La qualité

La marque

L’origine, le lieu où il a été fabriqué

Les avis extérieurs sur ce produit

L’impact écologique

La recommandation de vos proches

Le packaging / le design

Les labels

Les publicités (sur les réseau sociaux, à la 
télévision…) 

Femmes : 82%

Revenus supérieur ou égal à 3000 € par mois : 
81%

18-21 ans : 35%

CSP + : 30%

26–30 ans : 21%

Q10. De manière générale, lorsque vous achetez un produit, quels sont parmi les critères suivants ceux auxquels vous êtes le plus 
attentif, vous personnellement ? 
(3 réponses possibles)
Base : à tous

En premier Au total
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En premier Au total

14%

11%

10%

10%

10%

7%

8%

10%

6%

3%

3%

3%

3%

2%

36%

33%

31%

29%

29%

24%

22%

22%

20%

13%

11%

8%

7%

7%

Son authenticité 

La transparence sur ses méthodes et son fonctionnement

La cohérence entre ses messages et ses actions

La clarté du message transmis

Sa capacité d’innovation

Sa capacité à vous parler, à vous toucher

Son identité visuelle / son esthétique

Son humour

Son discours en matière de responsabilité sociale et environnementale

Sa réactivité face aux commentaires des clients sur Internet 

Sa capacité à manier l’auto-dérision

Sa présence sur les réseaux sociaux 

Sa gestion des crises

Les ambassadeurs de la marque / les personnalités qui font la promotion de la marque

Femmes : 23% / 26-30 ans : 23%

CSP- : 26% / Hommes : 25%

Hommes : 14%

Revenus supérieur ou égal à 3000 € par mois : 38%
26-30 ans : 37%

CSP+ : 33%

18–21 ans : 10%

18–21 ans : 12%

Q10bis. Quand une marque communique, quels sont parmi les éléments suivants ceux auxquels vous êtes le plus sensible ? 
(3 réponses possibles)
Base : à tous



QUELLES SONT LES MARQUES PREFEREES 
DES 18-30 ANS ?

Etude la chose en partenariat avec BVA
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• Chacune des 80 marques testées a été vue par au moins 1 000 personnes.
• Chaque marque a ensuite été évaluée par les personnes déclarant a minima la connaître

(c’est-à-dire les personnes qui consomment ses produits ou qui la connaissent de nom).

Nous avons demandé pour chaque marque :

Personnellement, quand vous pensez à ses produits et ses services, vous diriez à propos de la marque 
[xx] que…

1. Vous l’aimez et vous en parlez autour de vous

2. Vous l’aimez mais vous n’en parlez pas autour de vous

3. Vous ne l’aimez pas et vous n’en parlez pas autour de vous

4. Vous ne l’aimez pas mais vous en parlez autour de vous

à L’indicateur d’appréciation a été construit en agrégeant les résultats des items 1 et 2.
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Q13. Personnellement, quand vous pensez à ses produits et ses services, vous diriez à propos de la marque [MARQUE] que…
Base : à ceux qui consomment ou connaissent au moins de nom la marque

TOP 10
« Vous l’aimez »

GOOGLE 83,7%

KINDER 82,7%

BOSE 82,0%

AMAZON 81,9%

LU 81,7%

LE BON COIN 81,6%

PANZANI 81,1%

HARIBO 80,7%

DECATHLON 80,2%

GOOGLE 50,4%
AMAZON 50,3%
LE BON COIN 47,3%
FACEBOOK 46,8%
KINDER 45,8%
SNAPCHAT 44,8%
SAMSUNG 44,2%
NUTELLA 43,9%
IKEA 43,1%
DECATHLON 41,0%
HARIBO 40,2%

TOP 10 : Vous l’aimez et vous en parlez autour de vous


